



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENKDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának
(Mártziusnak) 5 dik napján, 1793-dik
Éltendöben.

B é t s.

Hogy a' múltt Kedden, az *Alt und neue Welt* (Ó és új Világ) Darabot újra jádztok az Udvari Teátrombéli Jádzók: nem ditsérte meg abban ez úttal *Brockmann* az Unokáját a' Frantzia nyelv' tanulásáért; hanem elvén tölle a' Frantzia Grammatikáját, a' földhöz tsapta azt, mondván: *Pfui Teufel! Französisch?* — Annyira tetstzeit ezen dolog a' néző sokaságnak, hogy három húsmocsi tapsolása leg-alább is tartott fél fertály-óráig.

X

Magyar

M a g y a r O r f i z á s.

Jász-Berényből Böjt más Havának első Napján 1793. A' törvényessen egyesültt Jász, és két Kún Megyék friss emlékezetben tartván még, néhai ditsőségesen uralkodott II. *Leopold* Római Tsászárnak, és Magyar Országai felkent Apostoli Koronás Királynak az egész alatta való örökös Birodalmain mind végig ritka Királyi Szeretettel, e' mellett tsendes tökéletes békecséggel folytatott hasznos országglását, jelesen minden Hazai Karoknak, és Rendeknek, régi törvényes szabadságaikba alatta lett visszahelyeztettetéseket, különösen pedig, és kiváltképpen, a' mennyiben ezen Kegyes N. Fejedelem a' több régi Szent Királyokat vagy tsak azzal is példás kegyelisége, és gondoskodása által felül múlni igyekezett, midőn t. i. a' mondott Districtusoknak az Ország Gyűlésein szabad szóllást, és Ülést engedni méltóztatott, el-felejtethetlen háladatossággal szemeik előtt viselvén; magokat önként el-tökélették: hogy e' folyó eiztendőben Böjt más Havának első napján, mellyen t. i. Ő Tsászári és Királyi Felsége az örökké Valóságra által költözvén, hív Jobbágyaitól vég bútsút vett vala, gyászos halálának előforduló eiztendei napján, róla, egész ki telhető pompával, és áhétatossággal közönségesen meg emlékezni, boldogult jó Fejedelmeknek t. i. Lelkéért az Anya Sz. Egyháznak bé vett Szeretése szerént a' mennyei Felséghez buzgó áldozatokkal, és engesztelő könyörgésekkel járúlni fognak: a' mint is Megyéjekben fekvő Jász-Berény neve.

vezetű Anya. Várossokban a' Magistrátuális Tifzt Urak közül számossan öszve gyülekezvén, a' Városi Magistrátusnak, és Plébános Úrnak egyes akarattyokkal, a' Parochiális Templomban egy roppant halotti fekete gyászal földig bé húzott magos alkotmányt állítottak, ezt Királyi Koronával, és Tzime-ekkel, számos vialsz gyertyákkal fel, és körül ékesítették; a' mondott napon pedig minden harangokat húzomossan, egynehány izben meg vonatván, reggeli hét órakor a' Népnek temérdek sokaságával, 's N. Barkó Magyar lovas Seregéhez általok adott, és már tökéletesen fel is ruházott, 's fegyverkez- tetett felés Rekruta Katonákkal; úgy nem külömben az itt lévő K. Gymnasiumbéli If- júsággal a' Templomba bé takarodtak; a' hol egyenlő forma ruhába tsinossan fel öltözött Polgári katonák, véggel le eresztett kárbélyokkal a' halotti alkotmányt két so- rofsan körül állván, Fő Tifz. Kanonok, és Városi Plébános Úr a' prédikáló székből, elsőben is a' Néphez egy rövid, de fontos Beszédet tartott, annakutánna a' sok gyer- tyák mind az alkotmány körül, mind az Öltárokon meg gyújtatván, egész musika zen- géssel, és Papi Adstautiákkal, a' számos nép- nek példás buzgóságú ajtatofsága mellett, a' halottas Sz. Mife el. énekeltetett.

Újvidékről, Febr. 26-dikán.

„Mihelyt hire kezdett futamodni ezen a' részén, hogy valamelly Társaság fogna fel-állani Magyar Országban, a' gabonával való kereskedés végett: mindjárt fellyebb

ment a' búza' árra. Egy paraszt kenyérért nyóltz krt is el mernek kérni; sőt keveset is hoznak. “

Erdély Ország.

Kolosvárról, Febr. 24 dikén.

A' múltt Országos Gyűléstől ki rendelt Deputátziók egybe gyűltek már ide 's folytatják a' köz jóra törekedő munkálkodásokat. Alkalmasint meg drágúit ennél fogva ismét mind a' szállás, mind egyéb is Vá-

A' Szeretet találós: de nem mindég tartós fogantú a' találóssága. — Bizonyos Férj igen őrizte a' Feleségét, még egy, különben jó Barátjától is. Kívánván tehát ez, magáról minden gyanúságot el háritani, nem ment Feleseges Barátja házához magánosan; ámbar tzeremoniából hivta légyen is ez őtet; hanem azt ígérte neki, hogy ha másokat is gyűjtend magához jádznai, így ő se marad ki a' múltató kompániából. Ugy lett; — *Szembekötösdit* kezdett jádznai a' Társaság, hanem mivel a' Gazdát hofzasan találták vakoskodtatni; meg unta biz e' végre szemein hordozni a' kezkénőt, le rántotta azt egyfzerre hirtelen; a' midön is Feleségét Barátja ölében szemlélvén fel kiálta: de már így nem jádzm! 's ezzel el bomlék a' múltattság.

A' Hochmeisteri Könyv sajtóból következendő Munkák kerültek ki közelébb:

Fánin, és Mándevill. Érzékeny öt fel vonásban. — A' *Minister.* Érzékeny Játék öt fel vonásban. — *Medon.* Mulattságos Játék három fel vonásban. Vagynak még más Darabok is készülöben, a' többek között

zött; Kotzebuénak *A' Formentéri Remeté-jét*, és *Spiesznek Hoheneichen Kláróját*, most fordította egy Erdélyi nemes Hazafi, melyet azért jelentet meg előre, nehogy más valaki is ugyan ezeken fáradozzék.

Déváról, Febr. 22-dikén.

„Nemes *Hunyad-Vármegye'* néhai Fő Birája *Szálláspataki Kenderesi Mihály* Ur helyebe. Mell. *Malomvizi Kenderesi József* Ur tételék tegnapi napon, a' Ns *Vármegyének* mostani *Közönséges - Gyűlése'* alkalmatosságával.“

Hadi Környülállások.

A' most folyó hadnak környülállásaihoz képest, szükségesnek ítélte a' Ts. Kir. Felsőg, hogy egy tartalék Sereget állitson-fel egéiz hadi kézülettel, mellynek tiz gyalog *Batallionjai*, és három lovas *Osztályai* *Tsch Országbau*; 23 *Bat. jai*, és 14 lovas *Osztályai* pedig *Tirolisban* fognak tartózkodni.

Generál - Májorokból, *Feldmarsallieutenantokká* méltóztatott nevezni ő Tsász. Kir. Felsőge: *Biela, Bruglach, Smackers, Benjovszky, Kollaredo - Mels, Schröder*, és *Paulich* Urakat; Generál - Májorságra léptek pedig következő *Oberster* Urak: *Köblös*, a' *Körösi Regimentből*; *Holze*, a' *Hohenzollern' Reg. jéből*; *Haan*, a' *Jellachichéből*; *Czerneczy*, a' *Vallis Mihályéből*; *Schneider*, a' *Brechainvilléből*; *Pejachevich*, az első *Báni Reg. ből*; *Degenschild*, a' *Splényiéből*; *Fitzgerald*, a' *Tsászár' könnyü Lovassai közzül*; *Schultz*, a' *Székely lovas Reg. ből*;

Lü.

Lüzov, a' Wartenslebenéből; Haidendorf, a' második Oláh Reg. ből; Schottendorf, a' Lacyéből; Riese, a' Kaunitzéből; Unterberger a' 2-dik Pattantyús Regsmentből.

Koblentzből, azt irták közelébb, hogy Károly Fő Hertzeg, és Hg. Koburg Fő Hadi Vezér oda érkeztek.

A' Regensburgi mind két Újságok be-
széllik, hogy ezen hónapnak első napján
egy Ts. Kir. Kurir jött volna Regensburgon
keresztül Béts felé azzal a' hírrel, hogy
Aachen, és Bergen között meg-támadta
Clerfait Vezérünk a' Frantziákat, 's győze-
delmeskedett rajtuk. Midőn el-indult a'
Kurir: nem lehetett még bizonyossan tudni
a' Frantziák' veszteségét; annyit mindazáltal
mondott, hogy leg-alább is esett-el 1600
Ember, 's mintegy 17 ágyúkat nyertek-el
tőlök a' miéink.

A' Turini utolsó tudósításokból olvassuk,
hogy Belgiojoso Regementbéli Batalionunkat
meg-támadta négy ezer Frantziáság. —
Maroknyi Népünk hat egész órákig nem
mozdult helyéből, 's igen sok kárt tett a'
Frantziákban; a' közzüle el-esett, és meg-
sebesítettett Katonák' száma mintegy 200-
ra megy.

Gróf Clerfait Vezérünknek fő kvártélyja
mostan, a' Rajna' túlsó részén fekvő Nuis
helységnél van, Düsseldorfal szinte által-
ellenben.

A'

A' *Szárdiniai* Nemes Jólszágok' jövedelmének negyed részét, hadi segítséggül kivánnya a' Király. — A' *Piemonti* határon lévő Várak, mind erősebbítetnek. Magának *Turinnak* erőssítésén, közel három ezer Emberek dolgoznak.

A' *Nizzai* Grófságban lévő Frantziák, igyekeznek magokat nagyon bé-sántzolni.

Szárdinia Szigeténél, a' nem tettett a' Frantzia hajós Vezérnek, hogy Jan. 27, 28, és 29-dik napjain tüzes golyóbisokkal lövöldöztek - ki *Cagliáriból* tizenegy hajóira.

A' *Hollandiai* Közönséges - Társaság' Kormányfzéke, minden kereskedést megtiltott *Frantzia Országgal*, *Brabantziával*, és *Flandriával*.

Breda, *Mastricht*, és *Venló*, *Hollandiai* Erösségek. — *Bredában*, szorossan megparantsoltatott még Febr. 8-dikán a' *Lakosoknak*, hogy azon esetre, ha az Ellenség ostromlani találja a' Várost: tsendessen legyenek a' magok házaikban, 's világossan tartsák azokat éjtszakának idején. — *Mastricht*' környékét, melly rész szerént *Vestfáliához*, rész szerént *Hollandiához* tartozik, egésszen el-foglalták a' Frantziák, 's a' Várba rendelt szállítványokat mind elvették. — Egy *Reckheimi* tudósítás szerént, alig ha el nem kezdődött *Mastricht* Vára ellen az ostrom Febr. 20-dik, vagy 21-dikén, *Bouchet* Generális' kormányozása alatt. A' *Mastrichti* Kommendáns, Hg *Hessen-Cassel*:

a' Garnison (Őrizet) hét ezer Emberekből áll, kikhez azok a' 1700 ki-költözött Frantziák is ajánlották magokat, a' kik *Mastricht*-ban tartózkodtak; a' minthogy fel is vette őket védelmezői szolgálatra, a' *Hollandiai* Közöns. Társaság' Kormányfője. — *Ventó*-ból azt irták vol: Febr. 18 dikán, hogy még akkor igen tsekély kézülettel voltak a' Frantziák az ostromhoz; hanem eggy oda nem messze lévő *S. Michel* nevezetű kis Várba, minden ellent-állás nélkül bé-fszállottak.

Dumourier egy tsábító, és pártütésre indító; hizelkedő, de egyszersmind fenyegető Irást intézett a' *Hollandusokhoz*, melly Irásában a' maga Seregét, 60 ezer szabad, és győzedelmes Frantziáknak nevezi; magáról pedig azt mondja, hogy ő mindenkor meg-tartotta, a' mit ígért; és hogy a' *Belgyiombéliek*, Szabadítójoknak, nevezik őtet: mintha bizony nem tudnák a' *Hollandusok*, miből állott az ő Szabadítósága *Belgyiomban*.

Custine is nevezhetné magát azon jussal, *Zweybrücken* Városa' Szabadítójának, úgy-mint a' mellyben fel-nyittatott minden tömlötzöket, 's szabadon botsáttatta a' rabokat; de bezzeg éppen más titulust adhatnak neki, 's adnak is kétség kívül avagy tsak titkon, — mivel nyilván nem mernek — mind a' meg-nevezett Városi Polgárok, mind egész *Zweybrücken* Tartomány' Lakosi is, a' kikkel haramia' módra bánat. Ha egyéb pufztításokat sem tételne is: elég az, hogy mind el.

el-szedeti a' föld-népétől a' ló', és marha' eleségét, mellynél fogva kéateleáltetik az olztán óltsó pénzen el-vezztegetni a' maga lovait a' Frantziáknak, 's járómbéli marháit le-vágni.

A' Tsásfz. Kir., és Szárdinai egyesült Sereg, 93 foglyokat adott-vissza a' Frantziáknak a' múltt Jan. 24-dikén; 's 46 Ts. Kir., és 47 Szárdinai fogott Katonákat nyert vissza érettek.

Máintz körül, mind ki-pufztitják a' Frantziák az élő-fákat, rész szerént azért, mivel nem kaphatnak más tüzelni való fát, rész szerént pedig, hogy ezeknek helyekben sántzokat, és batteriákat állíthassanak-fel.

Nagy - Britannia.

Mivel a' Frantziák, még a' levél-hordó, 's halásfz-hajókat is, mellyek *Anglia* felé szándékoztak, le-tartóztatták a' magok kikötő helyeikben: erre nézve későn tudhatták meg *Londonban*, hogy hadat végzett a' Frantzia Nemzeti Gyűlés, *Nagy - Britannia* ellen. A' Király ki-hirdettette azt Febr. 9-dikén az Újságokban; 11-diken pedig következendő értelmű Irást küldött a' Státus-Titoknokok által, az Ország-Gyűlésnek mind első, mind második Táblájához:

„Azon Gyűlés, melly viszi most az Igazgatást Frantzia Országban, a' Népek' Törvényne, és Kötések ellen, minden fundamentom nélkül való szin alatt hadat végzett a' Király, és *Hollandia* ellen, 's megparantsolta, hogy a' Király' Alattvalóinak
mind

mind személyeikkel, mind vagyonjaikkal ellenségesen bánnának. Ezen vakmerő, 's részünkről éppen nem okozott megtámadásnak el-hárítására, és a' Korona' betsületének, 's maga Népe' jussainak védelmezésére szükséges rendelkezéseket meg-tette a' Király, 's bizodalma vagyon, hogy ezen igazságos, és kéatelenségből való hadnak folytatásában tellyes erejéből fogja őtet hív Népe segíteni; mellynél fogva meg-akadályoztathasson eggy olly *Systemának* terjedése, melly, minden moderátziónak (méréséklettségnek), jó lelkiségnek, emberiségnek, és igazságnak felretételével, minden independens (mástól nem függő) Népeknek bátorságokat, és tsendességeket zürzavarba akarja hozni." — Mind a' két Táblák megígérték, hogy hathatós segedelemmel fognak lenni hadakozó Királlyok eránt.— Már Febr. 9-dikétől fogva el is kezdték, a' tengeri-szolgálatra meg-kivántató személyek' fogdosását.

Lüttich Tartományában nagyon sereglettek-özve Febr. 19-ke' tájján a' Frantziák. A' fő kvártélyok, 's élés-házaik *Tongorn* nevű Városotskában vóltak. Hogy annál könnyebb móddal szállíthassák ágyúikat: minden meg-szűnés nélkül jobbították az utakat a' föld-népével.

Máintzból nyóltz Kánonok, 's Választó Hertzegi Tanátsos Urak vitettek-ki bé-kötött szemmel Febr. 24-dike' éjtszakáján, 's általadattak *Hochheimnál* a' Prússzus és Hasszus elől.

elől-vigyázó Katonáknak. El-küldetéseknek a' vólt az oka, mivelhogy nem akarták magokat Frantzia Polgárokká kötelezni, az új Fr. esküvés' formája szerént.

Elegyes Tudósítások.

A' *Frankfurti* Ujságnak Febr. 8-dikán költt Darabjából ezeket olvassuk: „Azon öt akasztó-fákon, mellyeket *Custine* állított-fel *Moguntziában*, nagyon motskos pasquilusok találtattak minden nap: azért is már most mindenik akasztó-fához egy egy Strása állított. — Egéssz Ispotálya változtatták a' Frantziák *Moguntziát*. Magoknak a' Frantzia Orvosoknak bizonyítások szerént, reá megy 8 ezerre a' betegeknek számok, kik közzül annyin halnak naponként, hogy már többé üres hely sints a' temetőkben. — Midön meg-hallotta *Custine* a' Frantzia Király' halálát: nyilván kimutatta azon lett meg-indulását. Ugyan ezt tselekedte, a' rendes Katonaságnak nagy része.

Az *Odera*, vagy *Viadrus* folyó-vize mellett fekvő *Frankfurt* Városában olly parantsolatot tétetett közönséggé a' Prusz-sziai Király, hogy meg ne engedődjön egy nevendék Papnak is a' prédikállás, ha tsak elő nem mutathatja a' maga Lelki-Attyának bizonyosság-levelét, mellyből nyilván kitessen, hogy ő egéssz akadémiái tanulásának ideje alatt szorgalmatossan gyakorlotta az Isteni-szolgalatot, és a' Keresztyéni kötelességeket.

Az

Az *Irlandiai*, vagy *Hiberniai* Róm. Katholikusok, kik felesebb izammal vagy-
nak a' Protestánsoknál, meg-nyerték már
most mind azon polgári jusekat, mellyek-
nek birtoáába régtől fogva kívánkoztak.

Az *Angliai* Király, el-törölte a' maga
Német Birodalmi Tartományában — *Han-
noverában* — az úgy nevezett fő-pénz fizetést;
ellenben olly rendelést adott-ki, hogy ezen-
túl a' Nemesség, a' Vál. Hertzegi Tanácsosok,
a' Kantzelláriákbeli Személyek, és a' *Göt-
tingai* Professzorok is tartozzanak fizetni az
Accisát. (Így neveztetik az az adó,
melly a' portékákra, 's eleségekre vagyon
vetve.)

A' *Hildesheimi* Hertzeg-Püspök is azt
végezte, hogy különbség nélkül kell ennek-
utánna a' közönséges adó-fizetést osztalni
minden jószágra, házra, erdőre 's a' t. ezek-
hez értvén maga saját jószágait is az uralkodó
Hg Püspöknek.

Frantzia Ország.

A' *Szabadság*, mellyel kérkedve
ditsekednek, és kényszerítve kínálkoznak
a' Jakobinusok, rész szerént tsupa
hang; rész szerént szemfény - vezítő
külsőség, mellyben semmi valóság
nintsen. — Ha valamelly fáradtt szegény
Legénynek még továbbra is kell folytatni
a' maga útját; bátor napestig nézzen is ő
a' festett tzipra hat lovas hintókra: tsak
nem fog ő haladni, ha újra meg nem indítja
a' maga lankadtt lábait. — Az ehes Ember
jól

jól nem lakik azzal, ha egész sor drága étkeket szemléli is igen szépen lefestve; sőt mind ez, mind amaz ártanak magoknak a' nézkelődéssel, úgymint a' mellynél fogva olly tárgy eránt nevededik benne a' kívánság, a' mellyhez nem juthatnak, valamint a' izomjú *Tantalusban* az előtte folyó, de torka' enyhítésére nem használható víz eránt. — Egy Polgári Társaságban, az a' leg-halznosabb *szabadságok* a' izegényebb sorsú Tagoknak, ha ők is izint' olly foganattal terjeszhetik ügyöket, az egy, vagy több személlyekhöl álló Fő eleibe, mint a' leg-gazdagabbak. Kérzik ezt, *Páris Városa'* szükölködő Lakosai. Míg *XVI. Lajos'* kezében völt az Ország' kormányja: úgy terjeszheték ők annak eleibe a' magok panaszait, mint édes Attyoknak, a' ki, ha rendelésai által nem segíthetett egyszeribe rajtuk: segített saját kintstárjából. Völt hát *szabadságok*. — — Azzal továbbították őket ayomorúttakat a' *Jakobinusok*, hogy ne legyen csak egyszer Király: majd akkor fognak még ők egész erőben bírnai *szabadsággal*; mert akkor nem kell inádlai egy Személlyt mint Urokat, hogy könnyebbítsen sorsokon: hanem a' Nemzeti Gyűlés, melylyet tetszések szerént meg lehet nékiek izóllítani, mindent el igazít. Ez az ámitás most is szüntelen hangzik az ő fülökbe; de csak is a' izókban határozódik olzán a' *szabadság*, vagy leg fellyebb abban, hogy Jan. 24-dikén veres síptásan ugrálhattak együtt a' Polgár-Mesterrel, és Magisztrátussal, a' *szabadság*.

fája körül. — Az ilyen természetű szabadságnak, éppen az a' káros foganatja vagy on reájok nézve, mint a' festett hintó' 's étkek' szemlélésének az el-alélt Utazóban, 's ehes Emberben; mert mentől inkább el-fogta már az ő képzelődéseket a' szabadság: annál nagyobb jussokat tartják reá, hogy úgy kimondhassák, a' mit éreznek, a' N. Gyűlés' Tagjainak, valamint kívánják; 's azonban az ofztán a' különös dolog, hogy a' nagy szabadság mellett, még nem is botsáttatnak azoktól magok eleikbe; vagy ha botsáttatnak is: nem mennek el szárazon az igazmondásért: a' mint ezt közelébb is tapasztalták *Páris* Városa' 48 Szakasszainak Küldöttjei, kiknek történetjeket elő-adtuk, a' múltt Kedden költt árkusunkban. Ide iktatjuk azon borsos Befzédet, mellyet ezen említett Küldötteknek Szószóllójok tartott a' N. Gyűléshez. Ez az:

„Törvényadók! Nem elég, hogy ti minket Közönséges-Társasággá neveztetek; a' Nép boldogis akar lenni: mert a' hol kenyér nints, nintsenek ott semmi törvények, nints szabadság, 's Közönséges-Társaság. Mi azért jöttünk, hogy az élelemre megkivántató szükséges dolgokról szóllyunk; fel akarjuk fedezni hibáitokat, 's szemetekbe mondani az igazságot. — Nehezen esett néktek, hogy békételenkedni kezdett a' Nép, midőn fellyebb ment az élet' árra. Ennek okát némellyek, a' gabonakupetzekben mondották lenni: 's tsupán ezek találták-el az igazat: de meg nem halgattattak. Mások azt javasolták, hogy a' Kormányzésekre kell bízni a' gabonakupetzekre való vigyáztatást; de mi módon kívánnyátok, hogy magok a' kupetzkedő Kormányzések egymást szemmel tartassák, 's felad-

adják! Fáj nekünk, hogy egy közzületnek, a' ki, a' magokat Filozofusoknak képzelő Tagok' oldalán ül, szabadsággal 's tulajdonossággal ellenkező dolognak kiáltotta, el-venni erővel a' szántó-vető Embertől a' maga gabonáját. De hiszem, nem erőszakos el-vétel az, ha meg-fizetik néki illendőkép-pen a' gabonája' árát. Ugyan hogy' nem látják-által ezek a' képzelődés szerént való Filozofusok, ezek a' gabonával való kereskedés' egész szabad-ságának baráti, hogy midőn ők ki-vezik a' kenye-ret a' szegény' szájából, akkor tsupán a' gabona-kupetzet gazdagítják. Némellyek azt tanátslották, hogy Proklamátziók (Hirdetvények) által kell meg-értetni a' dolgot a' Néppel; de proklamátzióval nem lakik jól az ehes Ember. Törvényhozók! nézzetek-bé a' firhang (boríték) alá, 's lássátok, melly szörnyű inséggel küzködnek számtalan Familiák: titkon sírnak ezek magánosságokban, 's tölletek várják, hogy könnyhúllatásaiknak véget vessetek. Tökéletessen szabaddá tettétek ti, végezéstek által a' gabonával való kereskedést; de a' vissza-élések-nek nem tudátok eleit venni. — Lehetetlennek állítattok, jó törvényt hozni az eleségre nézve; avagy nem oda megy-é ez ki, hogy lehetetlen, Király nélkül igazgattatni a' Státusoknak? — Polgárok! Ti úgy vagytok itt, hogy vagy meg-f szabadíthatok, vagy veszedelembe is ejthettek min- ket. Azon mi nem kételkedünk, hogy az elsőt ne akarnátok; de mind addig semmit se fogtok tsele- kedni a' mi javunkra, míg határt nem ízabtok a' gabonás Gazdáknak, kik vissza-élnek a' törvénnyel, hogy a' szegénység' zsírján fel- hízhaszanak. — Ki nem hiszi, hogy halál annak a' vége, ha egyszer az élet' kútfejei mind ki- apadtak — avagy, azt akarjátok, hogy kétségbe essünk a' ti böltsésetek eránt " 's a' t.

Anselm Frantzia Generális — a' Nizzai Grófságba bé- rontott Frantzia Seregnék néhai Vezére — most fogva ül Párisban.
Azzal

Azzai vádollyák, hogy ő lett volna oka, az említett Sereg által el-követett szörnyű rendeletlenségeknek, és erőszakoskodásoknak. — Derekasán foly ellene az inquisitzió.

A' jövendőbéli Konstitutió' formája felől, mellyen már régtől fogva dolgozott az erre a' végre ki-rendelt D. Konstitzió, arra határozta magát a' N. Gyűlés, hogy az ki-nyomtatassék, 's minden-felé el-küldöztessék.

* * * * *

Jelentjük az ollyatén Erd. Olvasóinknak, kik az O árkus előtt való Darabokat nem vehették, hogy azokat már nyomtatattjuk, 's rövid időn meg fogjuk számokra küldeni. — Hogy *Hírmondónak*, idejében, 's helyesen mehessen Erd. Olvasóink' kezébe: mi, ennek elközlésére mindent kifizetünk vagyunk el-követni; ki-kérjük azért mind a' Posta-Mester Uraktól, mind más érdemes Előfizető Uraságoktól, hogy ha mi fogyatkozást tapasztalnak: arról, 's annak leg-jobb móddal lehető el-hárításáról bennünket tudósítani méltóztassanak. — Az el-tévelyedett árkusoknak, 's képeknek meg-küldését; úgy nem különben a' hozzánk intézett, 's intézendő Levelekre való felelést, különös kötelességünknek esmérjük: hanem ennek tellyesítésére nézve, kéntelenítettünk egy kevés várákozással való lételt kérni.

Küldjük Felséges Királynénk *Mária Theresia'* Képet.

